

3. Павлик Л. В. Співвідношення диференціації кримінальної відповідальності з індивідуалізацією, криміналізацією та пеналізацією / Л. В. Павлик // Науковий вісник Львівського держ. ун-ту внутр. справ : Серія юридична. – 2011. – № 2. – С. 316–327.

4. Орловська Н. А. Деякі питання побудови кримінально-правових санкцій у контексті процесів криміналізації та пеналізації / Н. А. Орловська // Актуальні проблеми держави і права. – 2011. – Вип. 57. – С. 584–590.

5. Фріс П. Л. Кримінально-правова політика Української держави: теоретичні, історичні та правові проблеми / П. Л. Фріс. – К. : Атіка, 2005. – 332 с.

6. Абакумова Ю. В. Проблеми криміналізації та декриміналізації суспільно небезпечних діянь в умовах політики у сфері гуманізації кримінального законодавства України / Ю. В. Абакумова // Держава та регіони : Серія: Право. – 2014. – № 2 (44). – С. 74–82.

7. Мірошніченко С. Підстави та принципи криміналізації суспільно небезпечних діянь / С. Мірошніченко, О. Титаренко // Вісник прокуратури. – 2008. – № 3. – С. 51–57.

8. Балабанова Д. О. Теорія криміналізації : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.08 «Кримінальне право та криминологія; кримінально-виконавче право» / Д. О. Балабанова. – Одеса, 2007. – 18 с.

Рижков Едуард Володимирович
завідувач кафедри економічної
та інформаційної безпеки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент

ПРО НЕОБХІДНІСТЬ КРИМІНАЛІЗАЦІЇ НЕБЕЗПЕЧНОГО ПСИХОЛОГІЧНОГО ВПЛИВУ ТА ЗАБОРОНУ ДІЯЛЬНОСТІ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЛІГІЙНИХ СЕКТ

У наш час керівництво МВС України у період власного структурного реформування визначає напрямки своєї роботи в найближчій перспективі. Одним з таких напрямків, на наш погляд, повинна стати робота щодо забезпечення енергоінформаційної безпеки громадян та суспільства. У вітчизняній науці вищезазначена тематика й досі залишається практично не досліджуваною. Проте такий стан має місце поряд із збільшенням різного роду зловживань, підґрунтям яких є суттєве підвищення енергетичних можливостей людини та доступності спеціальних знань, які містяться в наукових та популярних джерелах, основним змістом яких є розвиток енергоінформаційної сутності людини. Якщо не вжити належних заходів, правоохоронні органи найближчим часом зіткнуться з великою кількістю енергоінформаційних зловживань.

Енергоінформаційні зловживання характеризуються сукупністю дій, які скоюються з протиправною метою, з прямим умислом та з використанням навичок (здібностей) енергоінформаційного впливу на людину, а саме на її сферу свідомості або підсвідомості. Такий вплив здатен знизити або усунути критичність людини, обмежити свободу волевиявлення, порушити свідомі процеси мислення. Частіше за все це проявляється в результаті різноманітних

видів психологічного впливу, таких як навіювання, гіпноз та ін., однак поняття «енергоінформаційний вплив», безперечно, є ширшим, тому що охоплює багато методів психологічного впливу, таких як нейролінгвістичне програмування, зомбування, психокодування і т.п. Ефективність таких методів впливу на людину апробована в результаті офіційних досліджень.

Відносна доступність оволодіння навичками енергоінформаційного впливу робить їх привабливими для представників злочинного світу, які не вдаються до роздумів про можливі негативні наслідки не тільки для суспільства, але й для себе, використовуючи вищезазначені методи як ефективний засіб досягнення своєї мети, як правило, корисної.

Самі по собі розвинуті енергоінформаційні здібності людини є нейтральною силою, яку однаково ефективно можна використовувати на шкоду або на користь людині та суспільству. І поки що офіційні інститути у нашій країні не вважають за потрібне використовувати їх потенціал на позитив, злочинці користуються цим з протиправною метою.

Прикладом скоєння «енергоінформаційних злочинів» можуть бути різні форми розкрадань (від кишенькових крадіжок з попереднім «затуманюванням» свідомості у жертви до «добровільного» отримання цінностей від потерпілого), зґвалтування із застосуванням гіпнозу, повне або часткове пригнічення особистості завдяки енергоінформаційній обробці і т.п. Ситуація ускладнюється, коли такі «фахівці» об'єднуються у групи, в т.ч. релігійного спрямування. Їх вплив зростає та призводить до збільшення суспільно небезпечних наслідків.

Зрозуміло, що розвиток енергоінформаційних здібностей, так само як і інших, є виключно правом людини, однак їх наступне використання зі злочинною метою повинно каратися за законом на загальних підставах. Однак сьогодні слід констатувати, що вітчизняне законодавство не передбачає юридичної відповідальності за «енергоінформаційні зловживання». Не готові до роботи за даними видами діянь і наші правоохоронні органи.

Прикладом тому є ситуація, яка склалася в Україні на початку 90-х років у зв'язку з діяльністю громадського об'єднання «Свідомість Крішни» та секти «Велике Біле Братство ЮСМАЛОС». Керівники останнього були засуджені за статтею Кримінального кодексу, яка передбачає відповідальність за скоєння хуліганських дій. Разом з тим, відповідно до висновку судово-психологічної експертизи, яка проводилася докторами психофізики та професором еніоніки і психотроніки, потерпілі від діяльності керівників зазначених об'єднань були піддані «глибокому зомбуванню» психоенергетичними засобами, в результаті яких у структурах особи, перш за все інтелектуальних та еґрічних, відбулися зміни, які не дозволяють людям самостійно повернутися до нормального життя.

Серед інших були проведені екстрапсихологічне та психофізичне дослідження структури енергоінформаційних зв'язків потерпілих, які дозволили виявити у більшості замбованих типічні зміни енергостазу і інформаційного балансу, в т.ч. донорське включення потерпілих у «сутність III-го порядку»,

яку неприродно створили члени секти. При цьому егрегоріальне управління поведінкою за допомогою «сутності III-го порядку» виходить за межі інтересів окремої особи, повинно вестися суворо науково, під контролем спеціальних органів психологічної безпеки.

За висновками експертів, «психіці потерпілих була заподіяна значна шкода». Основне у цій шкоді – зомбування, перетворення в психологічно пригнічену людину, яка цього не усвідомлює. Такий вплив є порушенням психологічної безпеки людини та принципів свободи совісті, які охороняються законодавством. У результаті насильницького втручання у психіку потерпілих в останніх виявлено втрату критичності, самостійності, спроможності правильного світосприйняття, оцінювання та передбачення результатів своїх вчинків. Такі потерпілі, за висновками експертів, підлягають примусовому відновленню, оскільки самостійно не спроможні вийти із зміненого стану свідомості та психіки. Процес реабілітації потребує часу та стаціонарних умов для роботи екстрапсихолога та психофізика.

Це один із прикладів, який мав резонанс серед спеціалістів та громадськості. Взагалі шкідливі енергоінформаційні дії характеризуються високим рівнем латентності та значним ступенем громадської небезпеки, розміри яких важко встановити.

У зв'язку з цим для запобігання енергоінформаційній загрозі, на наш погляд, необхідно криміналізувати небезпечний психологічний вплив, який призводить до тяжких наслідків, а саме – до постійного розладу психіки людини або такого розладу, що потребує задля повернення людини до нормального психологічного стану сторонньої допомоги у вигляді спеціальної медичної або психологічної реабілітації.

Діяльність таких релігійних організацій як тоталітарні секти, члени яких застосовують різноманітні методи контролювання свідомості людини, повинна бути заборонена на законодавчому рівні через внесення відповідних змін та доповнень до Закону України «Про свободу совісті та релігійні організації».

Філіпп Анастасія Володимирівна

ст. викладач кафедри кримінального права

та кримінології Дніпропетровського

державного університету внутрішніх справ

кандидат юридичних наук

ЗАХОДИ ЗАПОБІГАННЯ СТАТЕВИМ ЗЛОЧИНАМ

В реаліях сьогодення для нашої держави досить актуальним є вирішення завдань щодо реалізації комплексу заходів, спрямованих на зниження рівня злочинності. Ефективність цієї роботи безпосередньо залежить від розробки та запровадження комплексних заходів, які розробляються на підставі визна-